
11月 1０日（日）、旧上海府小学校および上海府体育館を会場に上海

府地区秋まつりを開催します。昨年好評だった恐竜レース、今年もや

ります。どの集落が優勝するのか？予想するのもお楽しみください。 

また、写真コンテストの展示・投票もお楽しみください。 

食品販売では、玉コン・フライドポテト・チュロスと例年にないメニ

ューにてご提供させていただきます。こちらもぜひ、お楽しみにして

ください。どなたでも参加できますので、集落でお誘いあわせの上、

ふるってご来場ください。お待ちしております。 

ており、車も運転しているとの事でした。 

また、百寿の鈴木イチさん（大月）は、週３回ゆきわ

り荘へ通い、利用者さんとおしゃべりしたり、ぬりえし

たり、家では少し畑作業もして元気で過ごしています。 

この機会に、皆さんも「元気にしているかな？」「会

いたいな！」と思う友達に、連絡を取ってみてはいかが

でしょうか。楽しみや生きがいを大切に、いつまでも健

やかにお過ごしください。 

そして、今回撮影させていただいたみなさん、快く承

諾いただきありがとうございました。 

 

                                   

                                  

                  

               

                                   

上海府地区秋まつりのお知らせ 
 

９月１６日（月・祝）、上海府地区では、百寿３名、

米寿１４名を含む３６７名の皆さんが敬老の日を迎

えられました。地区区長会と町づくり推進委員会か

ら敬老者の皆さんへお弁当や紅白の粉菓子をお渡し

し、百寿や米寿を迎えられた方々には、地区区長会

からお祝いが贈られました。 

今回は、間島集落へお邪魔して、米寿を迎えられ

た方へ本間区長よりお祝いをお渡しするとき同行さ

せていただきました。みなさん感謝の言葉を述べら

れながら有り難く受け取っていました。 

米寿の加藤久一さんは、鉢植えで野菜などを作っ

ており、 
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村上市が、文化庁が認定する日本遺産「荒波を超えた男たちの夢が紡いだ異空間～北前舩寄

港地・船主集落～」に追加認定されました。 

早川集落・早川寺には、奉納された船絵馬が飾られており、貴重な資料が保管されています。 

 

安協による『交通安全呼びかけ運動』（９月２４日） 

 交通安全協会にて、毎年実施されている『交通安全呼びかけ運動』に交通安全協会上海府支

会のメンバーが参加してきました。今回は原信西店・ココカラファイン村上西店・なんじゃ村

村上西店にて、買い物客にチラシ・啓発品などを配布し、横断歩道では歩行者優先等の横断歩

道保護を訴えるとともに、子どもや高齢者に対しやさしい運転を心がけるよう呼びかけました。 

 買い物客は、「ありがとうございます」「気を付けます」と、啓発用品を受け取っていました。 

 
☆☆お願い☆☆ 

北前船は、江戸時代から明治時代にかけて日本海沿岸を航行し、蝦夷地（北海道）と西日本の

間を往来した商船の通称です。 

山北から上海府にかけての海岸部は耕作に適した土地が少なく、古代から製塩や漁業、林業が

主な生業とされてきました。海運業が盛んとなる江戸時代後期以降は海運業に従事する者が多く

みられ、海岸部各地の社寺には海運業関係者が奉納した船絵馬が多く残されています。 

船絵馬は船主、船頭らが航海の安全祈願や就航成就を感謝して社寺へ奉納した船の絵馬で、時

の海運業の隆盛を物語る資料です。「北前船」による航海は莫大な利益を得る一方、難破による

損失という博打的要素があるため、神仏への篤い信仰心から船絵馬の奉納が各地で盛んに行われ

ました。（「北前舩日本遺産」パネル展より） 

 

 

ヘルメット着用しましょう！ 

自転車に乗る場合は、頭部を

守るためにヘルメットを着用

しましょう！！ 

↑配布した啓発用品 



                                   

                      

             

              

                     

                                

 

  

人権擁護委員の方による『人形劇』（１０月１日） 

10月 1日（火）、柏尾区のお茶の間「白寿会」で人権擁護 

委員の方による人形劇が開催されました。当日は、昔ばなし 

クイズから始まり、ヒント 3つから昔ばなしのタイトルを当 

てて、その後、昔ばなしの歌をみんなで歌いました。 

昔ばなしは、「うらしま 

たろう」、「はなさかじいさ 

ん」など、なじみあるお話 

6問出題されました。 

その後、人形劇「相続と遺言～相続を争族にさせないため 

に～」を観ました。 

相続や遺言について、身近に感じられるよう夫婦の会話や 

法務局への相談場面などを、人形劇を通して詳しく説明して 

いました。 

時には笑いも沸き起こり、楽しく相続や遺言について学ぶ 

機会となり、参加者にも好評でした。 

集落以外からも参加した方もおり、参加した方からは、「わ 

かりやすかった」と喜んでいました。 

 

ゆきわり荘に９月１６日（月）祝日・敬老の日に、今年４月、関川村

にて開店した“キッチンカーじゃ～む”さんが☆初来荘☆してくれまし

た。「大したもん蛇」をモチーフにした「大蛇焼き」、「大蛇クレープ」、

「クロワッサン大蛇焼き」など、どれもおいしそうなスィーツを販売し

ていました。「大蛇焼き」は”もちもち“”ふわふわ“で、中にはあんこ

とクリームの２種類、「クロワッサン大蛇焼き」は”さくさく“であんこ

とクリーム、チョコの３種類の味がありました。 

 

当日は、天気も良かったため玄関先

にイスを用意して、３時のおやつに頂

きました。事前に自分の好みの味を選

んでおり、みなさんニコニコで「おい

しい！」と口に頬張っていました。 

右から「大蛇焼き」「大蛇クレープ」「クロワッサン大蛇焼き」 

 



  

 

 

 

みなさん こんにちは！ 互近所ささえ～る隊ささえ愛隊長の鈴木です。 

今年の夏も長く暑かったですが、朝晩が涼しくなったと思ったら、急に秋がやってきましたね。

これからは紅葉狩りや旅行にちょうどよい季節ですね。 

今回は、村上市社会福祉協議会が開催する高齢者交流会について紹介したいと思います。昨年

は買い物ツアーを企画したものの、参加者が無く残念ながら中止となってしまいました。そこで

今年は、上海府小学校が閉校し子どもとの交流の機会が少なくなったという声をお聞きし、小学

生との交流会を開催することになりました。既に回覧板でご案内が回っていると思いますが、見

逃した方も、参加を迷っている方も、ぜひお友達とお誘い合わせてご参加ください！ 

 
 

瀬波小学校児童とボッチャによる交流会 

○期 日   １１月１２日（火） 9：15～13：00 （自宅付近まで送迎あり） 

○会    場   瀬波体育館（瀬波コミュニティセンターとなり） 

○内 容   小学生との交流後は参加者の皆さんで会食 

○対 象 者   ７０歳以上の一人暮らし、又は高齢者世帯の方 

○参 加 費   ５００円（昼食代含む） 当日徴収します 

○申 込 先   村上市社会福祉協議会 村上支所   電話 ５３－３４６７ 

○申込締切   １０月２１日（月）  参加者には追って詳細をお知らせします 
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村上市社会福祉協議会 地域福祉課（☎62-7757）【むらかみ互近所ささえ～る隊 鈴木 優子】 
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↓『小鳥（ミソサザイ）』 

写真コンテスト 素敵だな・・・ 
この写真いいな
ぁ～ 

↓『逃走中』 


